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52 - PRESIDENTE MARIA LÚCIA AMARY
Defere o pedido. Convoca reunião extraordinária da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, para hoje, 
às 17 horas e 51 minutos. Suspende a sessão às 17h52min; 
reabrindo-a às 18h12min.
53 - CAMPOS MACHADO
Solicita a suspensão da sessão por dez minutos, por acordo 
de lideranças.
54 - PRESIDENTE MARIA LÚCIA AMARY
Defere o pedido e suspende a sessão às 18h12min; 
reabrindo-a às 18h18min.
55 - CARLÃO PIGNATARI
Solicita a suspensão da sessão por 25 minutos, por acordo 
de lideranças.
56 - PRESIDENTE MARIA LÚCIA AMARY
Defere o pedido. Convoca reunião extraordinária da 
Comissão de Finanças, Orçamento e Planejamento, a 
ser realizada hoje, às 18 horas e 25 minutos; e reunião 
conjunta das Comissões de Constituição, Justiça e Redação; 
e Finanças, Orçamento e Planejamento, a realizar-se hoje, 
um minuto após a última convocação. Suspende a sessão 
às 18h19min; reabrindo-a as 18h46min. Convoca sessão 
extraordinária, a realizar-se hoje, às 19 horas.
57 - CARLÃO PIGNATARI
Solicita o levantamento da sessão, por acordo de 
lideranças.
58 - PRESIDENTE MARIA LÚCIA AMARY
Defere o pedido. Convoca os Srs. Deputados para a sessão 
ordinária de 02/12, à hora regimental, com Ordem do Dia. 
Lembra a realização de sessão extraordinária, a hoje com 
início às 19 horas. Levanta a sessão.
* * *
- Assume a Presidência e abre a sessão o Sr. Jooji Hato.
* * *
O SR. PRESIDENTE - JOOJI HATO - PMDB - Havendo núme-

ro legal, declaro aberta a sessão. Sob a proteção de Deus, inicia-
mos os nossos trabalhos.

Com base nos termos da XIV Consolidação do Regimento 
Interno, e com a aquiescência dos líderes de bancadas presen-
tes em plenário, está dispensada a leitura da Ata.

Convido o Sr. Deputado Coronel Telhada para, como 1º 
Secretário “ad hoc”, proceder à leitura da matéria do Expe-
diente.

O SR. 1º SECRETÁRIO - CORONEL TELHADA - PSDB - Pro-
cede à leitura da matéria do Expediente, publicada separada-
mente da sessão.

* * *
- Passa-se ao

PEQUENO EXPEDIENTE

* * *
O SR. PRESIDENTE - JOOJI HATO - PMDB - Srs. Deputados, 

Sras. Deputadas, tem a palavra o primeiro orador inscrito, 
nobre deputado Gil Lancaster. (Pausa.) Tem a palavra o nobre 
deputado Delegado Olim. (Pausa.) Tem a palavra o nobre 
deputado José Zico Prado. (Pausa.) Tem a palavra o nobre 
deputado Ramalho da Construção. (Pausa.) Tem a palavra o 
nobre deputado Itamar Borges. (Pausa.) Tem a palavra o nobre 
deputado Enio Tatto. (Pausa.) Tem a palavra o nobre deputado 
Antonio Salim Curiati. (Pausa.) Tem a palavra o nobre deputa-
do Roberto Morais. (Pausa.) Tem a palavra o nobre deputado 
Ricardo Madalena. (Pausa.) Tem a palavra o nobre deputado 
Coronel Telhada.

O SR. CORONEL TELHADA - PSDB - Sr. Presidente, Srs. 
Deputados, Sras. Deputadas, funcionários da Assembleia Legis-
lativa, e os excelentes policiais militares cabo Agnelo e cabo 
Maria Sílvia, que fazem nossa segurança. Hoje é primeiro de 
dezembro, uma data alvissareira, como diriam alguns amigos 
do tempo de M.M.D.C. Hoje, minha neta Laura completa um 
ano. Neto é como filho: é o prosseguimento do nosso nome e 
de nossa família. É sempre um motivo de alegria comemorar o 
aniversário dos nossos.

Hoje também é o aniversário do Batalhão Tobias de Aguiar, 
que servi com muita honra como tenente e depois como 
comandante. É o chamado “quartel da luz”. Esse batalhão 
amarelo fica na Av. Tiradentes, no 440. Quando as pessoas 
passam pela avenida no sentido centro, o batalhão está do 
lado esquerdo. Hoje, completa 124 anos de história dedicada 
a todos os moradores de São Paulo e do Brasil. Sua história se 
confunde com a de São Paulo, quiçá do Brasil. Foi criado em 
primeiro de dezembro de 1891, e participou praticamente de 
todas as campanhas em que São Paulo se envolveu ao longo 
de sua história: Revolta da Armada; Revolta da Vacina, no então 
Distrito Federal, que era no Rio de Janeiro; Revolução de 24. 
Muitos paulistas não sabem que essa foi a única vez em que 
a capital paulista foi bombardeada com artilharia e aviação. 
Graças a Deus, tal fatalidade nunca mais aconteceu na história 
paulista. A revolução durou praticamente 23 dias, com milhares 
de mortos, inclusive civis, infelizmente. Hoje, vemos na televisão 
essas coisas na Síria ou Egito, mas esquecemos que aqui no 
Brasil isso aconteceu também.

Depois de participar ativamente dessa revolução, o bata-
lhão, então chamado de “quartel da luz”, participou da Revo-
lução de 32, em que vários homens do batalhão morreram 
em combate, lutando para que São Paulo fizesse valer uma 
Constituição no Brasil. Apesar de termos perdido tal revolução, 
em 1934, a Constituição foi promulgada, trazendo um resultado 
positivo para a Revolução de 32.

O Batalhão Tobias de Aguiar é um batalhão que sempre 
participou da fase de policiamento da cidade, do Estado, até 
que no dia primeiro de dezembro de 1951 recebeu o nome 
Tobias de Aguiar. Para quem não sabe, Tobias de Aguiar foi pre-
sidente da Província de São Paulo, que seria hoje governador do 
estado de São Paulo. Naquela época se chamava presidente da 
Província. Quando a Polícia Militar foi criada, em 1931, o presi-
dente da Província era o brigadeiro Rafael Tobias de Aguiar, daí 
vem o nome do batalhão, Batalhão Tobias de Aguiar.

Quero homenagear hoje o nosso batalhão, batalhão do 
qual fiz parte por vários anos, do qual meu filho fez parte, 
batalhão que eu comandei durante dois anos e meio. Hoje à 
noite estaremos lá, com todos os oficiais e praças, comemoran-
do mais uma data festiva, mais uma data de alegria em que o 
batalhão, mais uma vez, comemora um ano, homenageando 
todos os oficiais e praças que hoje servem lá e todos os vetera-
nos que por lá passaram, milhares de homens que, ao longo de 
sua história, deram sua vida.

Lembro sempre a história do capitão Alberto Mendes 
Junior, que, no dia dez de maio de 1970, foi assassinado pelo 
traidor e desertor do exército, Carlos Lamarca, que o matou a 
golpes de coronhada dentro de uma caverna. Ele era um jovem 
de 23 anos. Um menino de 23 anos foi trucidado a golpes de 
coronha, de fuzil.

O pessoal que gosta de meter o pau na ditadura militar 
não gosta de falar dessa história, porque os nossos mortos não 
interessam. A propaganda é só falar dos mortos deles. Quando 
se comenta os mortos da Polícia Militar, o pessoal não tem 
interesse em falar nisso, parece que os nossos mortos não são 
humanos. Nós tivemos vários mortos, entre eles o então tenente 
Alberto Mendes Junior, um jovem de 23 anos, posteriormente 
promovido a capitão.

Ele foi morto no dia das mães de 1970. A mãe dele morreu 
cinco, seis anos atrás ainda esperando a volta do filho, porque 
ela ficou com sério problema psicológico e depois teve Alzhei-
mer e tudo mais. Até o momento de sua morte ela esperava o 
filho voltar, mas ele não voltou.

15 - PRESIDENTE LUIZ CARLOS GONDIM
Defere o pedido e suspende a sessão às 15h33min.
16 - PRESIDENTE MARIA LÚCIA AMARY
Assume a Presidência e reabre a sessão às 16h33min.
17 - JORGE CARUSO
Pelo art. 82, demonstra sua preocupação com a agenda de 
votação da Casa nos próximos dias. Ressalta a necessidade 
de votação de projetos importantes de deputados e do 
Orçamento impositivo. Sugere que seja votado projeto 
de autoria da deputada Leci Brandão. Questiona a pauta 
da sessão extraordinária. Combate a pauta com projetos 
somente do Governo.

ORDEM DO DIA

18 - PRESIDENTE MARIA LÚCIA AMARY
Coloca em votação e declara aprovado, requerimento, do 
deputado Carlos Giannazi, de alteração da Ordem do Dia.
19 - JORGE CARUSO
Solicita verificação de votação.
20 - PRESIDENTE MARIA LÚCIA AMARY
Defere o pedido. Determina que seja feita a verificação de 
votação pelo sistema eletrônico.
21 - JORGE CARUSO
Informa que a bancada do PMDB está em obstrução ao 
processo.
22 - ESTEVAM GALVÃO
Informa que a bancada do DEM está em obstrução ao 
processo.
23 - PAULO CORREA JR
Informa que a bancada do PEN está em obstrução ao 
processo.
24 - JORGE WILSON XERIFE DO CONSUMIDOR
Informa que a bancada do PRB está em obstrução ao 
processo.
25 - GERALDO CRUZ
Informa que a bancada do PT está em obstrução ao 
processo.
26 - CORONEL CAMILO
Informa que a bancada do PSD está em obstrução ao 
processo.
27 - LUIZ CARLOS GONDIM
Informa que a bancada do SD está em obstrução ao 
processo.
28 - MARCOS NEVES
Informa que a bancada do PV está em obstrução ao 
processo.
29 - MÁRCIO CAMARGO
Informa que a bancada do PSC está em obstrução ao 
processo.
30 - MARCOS DAMASIO
Informa que a bancada do PR está em obstrução ao 
processo.
31 - CARLOS CEZAR
Informa que a bancada do PSB está em obstrução ao 
processo.
32 - PRESIDENTE MARIA LÚCIA AMARY
Registra as manifestações. Dá conhecimento do resultado 
da verificação de votação, que confirma a alteração da 
Ordem do Dia.
33 - ORLANDO MORANDO
Para comunicação, menciona que, como presidente da 
Comissão de Transportes, suspende a sessão da comissão 
para esta votação. Informa que a sessão da comissão 
reiniciará agora, para a arguição de membro da Artesp.
34 - CAMPOS MACHADO
Para comunicação, questiona a existência de roteiro de 
votação para o projeto em tela.
35 - CAUÊ MACRIS
Para comunicação, solicita que seja convocado Congresso 
de Comissões para discussão de projetos.
36 - CAMPOS MACHADO
Solicita a suspensão da sessão por cinco minutos, por 
acordo de lideranças.
37 - PRESIDENTE MARIA LÚCIA AMARY
Defere o pedido e suspende a sessão às 16h58min; 
reabrindo-a às 17 horas. Põe em discussão o PLC 51/15.
38 - CARLOS GIANNAZI
Para comunicação, apela aos deputados para que o PLC 
51/15 seja votado na sessão de hoje. Informa que o projeto 
estende o período de contratação de um para três anos, 
além de reduzir o período da duzentena e quarentena. 
Ressalta as condições precárias de trabalho dos professores 
da categoria "O".
39 - CAMPOS MACHADO
Discute o PLC 51/15.
40 - PRESIDENTE MARIA LÚCIA AMARY
Encerra a discussão do PLC 51/15. Coloca em votação 
requerimento, do deputado Cauê Macris, de método de 
votação do PLC 51/15.
41 - CAMPOS MACHADO
Encaminha a votação do requerimento de método de 
votação do PLC 51/15, em nome do PTB.
42 - PRESIDENTE MARIA LÚCIA AMARY
Coloca em votação e declara aprovado o requerimento 
de método de votação do PLC 51/15. Coloca em votação 
e declara aprovado o PLC 51/15, salvo emendas. Coloca 
em votação e declara aprovada a emenda nº 5. Coloca 
em votação e declara rejeitadas as emendas de nºs 1 a 4 
e 6 a 12.
43 - GERALDO CRUZ
Para comunicação, declara voto favorável do PT às 
emendas, que em sua opinião, trariam maior segurança 
para os professores. Informa que entregará declaração de 
voto para este projeto. Afirma que o governador não esta 
preocupado com a Educação, que não considera boa por 
causa da política pública e a falta de direção. Dá as boas 
vindas ao deputado Angelo Perugini a bancada do PT.
44 - CARLOS GIANNAZI
Para comunicação, declara voto favorável às emendas, 
que tratavam do fim da duzentena e da inclusão dos 
professores no Iamspe. Ressalta que este projeto trouxe 
avanços para a categoria, como o aumento da contratação 
de um para três anos e corte de parte da duzentena.
45 - CAIO FRANÇA
Para comunicação, enaltece o governador Geraldo 
Alckmin, propositor do PLC 51/15. Diz que o mesmo tem 
demonstrado que valoriza a Educação.
46 - CAUÊ MACRIS
Solicita a suspensão da sessão, por acordo de lideranças.
47 - PRESIDENTE MARIA LÚCIA AMARY
Indefere o pedido em razão da não concordância do 
deputado Campos Machado.
48 - CAMPOS MACHADO
Requer o levantamento da sessão, por acordo de 
lideranças.
49 - PRESIDENTE MARIA LÚCIA AMARY
Indefere o pedido devido a não concordância do deputado 
Cauê Macris. Suspende a sessão, por conveniência da 
Ordem às 17h36min; reabrindo-a às 17h48min.
50 - RAUL MARCELO
Para comunicação, destaca a gravidade da ocupação de 
200 escolas no estado de São Paulo. Diz que o governador 
Geraldo Alckmin tentou reeditar medida do governo Covas 
em 1995. Cita a ocupação de 22 escolas em Sorocaba. 
Menciona a decisão de haver reintegração de posse destas 
22 escolas, amanhã. Pede que o diálogo seja levado em 
consideração.
51 - CARLÃO PIGNATARI
Solicita a suspensão da sessão por cinco minutos, por 
acordo de lideranças.

o Cadastro de Empregadores que tenham submetido traba-
lhadores a condições análogas à de escravo e que autoriza o 
Ministério do Trabalho e Emprego a atualizar, semestralmente, 
o Cadastro de Empregadores a que se refere, e nele incluir o 
nome de empregadores que tenham submetido trabalhadores a 
condições análogas à de escravo.

Item 12 - Requerimento do Deputado Carlos Bezerra Jr. - 
Requer que esta Comissão apresente moção apelando ao Exmo. 
Senhor Presidente do Congresso Nacional e lideranças partidá-
rias, solicitando priorização na ratificação da Convenção sobre 
Trabalho Decente para as Trabalhadoras e os Trabalhadores 
Domésticos – Convenção OIT 189 - da Organização Internacio-
nal do Trabalho.

Item 13 - Requerimento do Deputado Raul Marcelo - Solici-
ta que a Comissão apresente Requerimento de Informação que 
solicita informações do Senhor Secretário da Segurança Pública, 
referente à atuação da Polícia Militar na Escola Estadual Profes-
sor Aggeo Pereira do Amaral, em Sorocaba.

Item 14 - Requerimento da Deputada Beth Sahão - Solicita 
a CONVOCAÇÃO do Secretário da Administração Penitenciária, 
Senhor Lourival Gomes, e do Coordenador de Unidades Prisio-
nais da Região Metropolitana de São Paulo, Senhor Hugo Berni 
Neto, para prestarem esclarecimentos acerca das denúncias de 
enriquecimento ilícito e fraudes em licitações.

Item 15 - Requerimento do Deputado João Paulo Rillo 
- Solicita que esta Comissão CONVOQUE o Coronel Wagner Tar-
delli do Comando de Policiamento do Interior CPI-7 e a Tenente 
Fabiane Paineli Públio, de Sorocaba, para esclarecer questiona-
mentos sobre a ação da Polícia Militar em Sorocaba, em relação 
à Escola Estadual Professor Aggêo Pereira do Amaral.

Item 16 - Requerimento da Deputada Márcia Lia - Solicita 
que a Comissão apresente uma Moção visando manifestar o 
repúdio ao PL 5069/2013 que tramita na Câmara dos Deputados, 
de autoria do Deputado Federal Eduardo Cunha e outros que cria 
tipo penal de induzimento, instigação ou auxílio ao aborto.

Item 17 - Requerimento do Deputado João Paulo Rillo - 
Requer que essa Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa 
Humana, promova o debate sobre a ocupação Vila Soma, 
localizada no município de Sumaré, para ouvir integrantes da 
ocupação, visto que existe uma reintegração de posse agenda-
da para ocorrer entre os dias 7 e 10 de dezembro de 2015. Item 
18 - Requerimento do Deputado Raul Marcelo - Solicita que a 
Ata da reunião de instalação da Subcomissão da Verdade dos 
Crimes Cometidos no Período Democrático, seja publicada no 
Diário oficial.

Para ciência:
Item 19 - Resposta da Secretaria do Emprego e Relações do 

Trabalho à Indicação nº 281/2015 da CPI do Trabalho Escravo.
Item 20 - Resposta da Secretaria do Emprego e Relações do 

Trabalho à Indicação nº 280/2015 da CPI do Trabalho Escravo.
Item 21 - Resposta da Secretaria do Emprego e Relações do 

Trabalho à Indicação nº 274/2015 da CPI do Trabalho Escravo.

  Debates
1° DE DEZEMBRO DE 2015
150ª SESSÃO ORDINÁRIA

Presidentes: JOOJI HATO, LUIZ CARLOS GONDIM
 e MARIA LÚCIA AMARY
Secretário: CORONEL TELHADA

RESUMO

PEQUENO EXPEDIENTE

1 - JOOJI HATO
Assume a Presidência e abre a sessão.
2 - CORONEL TELHADA
Felicita sua neta Laura pelo aniversário. Informa que hoje 
o Batalhão da Polícia Militar Tobias de Aguiar completa 
124 anos de existência. Discorre sobre a importância do 
batalhão em momentos históricos de São Paulo.
3 - PRESIDENTE JOOJI HATO
Parabeniza Laura, neta do deputado Coronel Telhada, pelo 
seu aniversário.
4 - CARLOS GIANNAZI
Repudia a repressão, imposta pelo governo estadual, aos 
alunos que se manifestam contra o fechamento de escolas 
no Estado. Exibe vídeo que mostra abordagem violenta 
de policiais militares a estudantes em manifestação. Exige 
investigação sobre os casos de violência contra os alunos.
5 - LUIZ CARLOS GONDIM
Discorre sobre as causas do aumento do número de 
portadores de HIV entre adolescentes e idosos. Destaca a 
necessidade de maiores investimentos em ações educativas 
e preventivas como forma de combater o problema. 
Lembra que hoje é o Dia Mundial de Combate à Aids.
6 - PRESIDENTE JOOJI HATO
Atendendo solicitação do deputado Itamar Borges, cancela 
a sessão solene convocada para o dia 8/12, às 10 horas, 
com a finalidade de "Comemorar os 100 anos do S.I.F. - 
Serviço de Inspeção Federal".
7 - ENIO TATTO
Manifesta apoio ao movimento estudantil contra o 
fechamento de escolas no Estado. Lamenta a recusa do 
Executivo em dialogar com alunos, pais e professores sobre 
o assunto.
8 - LUIZ CARLOS GONDIM
Assume a Presidência.
9 - JOOJI HATO
Faz paralelo entre o aumento do número de usuários de 
drogas e portadores de HIV. Exibe vídeo sobre a presença 
constante de usuários e traficantes de drogas na região da 
Avenida Paulista. Considera ser a internação uma medida 
importante no combate ao problema de dependentes 
químicos.
10 - PRESIDENTE LUIZ CARLOS GONDIM
Faz coro às palavras do deputado Jooji Hato, em relação 
aos dependentes químicos.
11 - CARLOS NEDER
Menciona que reivindicações dos Institutos Públicos de 
Pesquisa e das Fundações Públicas do estado de São 
Paulo, quanto à proposta orçamentária para o exercício de 
2016, devem ser encaminhadas ao Executivo. Informa que 
deve entregar, ao Governo, carta de funcionários que se 
posicionaram contra a extinção da Fundap.
12 - CARLOS GIANNAZI
Registra a presença de professores da Rede Estadual de 
Ensino e de pais de alunos da Escola Estadual Homero de 
Moraes, da região do Campo Limpo. Questiona os motivos 
do anúncio de fechamento da escola citada. Apela pela 
aprovação do PLC 51/15, que altera lei que dispõe sobre a 
contratação de professores categoria "O". Exibe imagens 
de enfrentamento da polícia militar a estudantes em 
manifestação contra o fechamento de escolas estaduais. 
Tece críticas à forma como o governo estadual lida com a 
situação.
13 - MARCOS MARTINS
Critica a ação de policias militares contra alunos ocupantes 
de escolas em Osasco. Elogia empresa de Santa Catarina 
que deve deixar de utilizar amianto em seus produtos. 
Defende a proibição da utilização de amianto no estado 
de São Paulo.
14 - MARCOS MARTINS
Solicita a suspensão da sessão até as 16 horas e 30 
minutos, por acordo de lideranças.

- Of. 856/15, da Câmara de Mauá, encaminhando a Moção 
153/15, de autoria do Vereador Manoel Lopes, que apela aos 
senadores e deputados federais para que a PEC que recria a 
CPMF não seja aprovada, e solicitando que os Deputados Esta-
duais possam também engrossar esse apelo.

- Exp. de 2/12/15, subscrito pela Sra. Ros Mari Zenha, 
Representante dos Profissionais no Conselho de Administração 
e Presidente do Conselho de Representantes dos Empregados 
do IPT e pelo Sr. Régis Norberto Carvalho, Presidente do Sindi-
cato dos Trabalhadores em Pesquisa, Ciência e Tecnologia do 
Est de SP, propondo as seguintes iniciativas, com vistas a pre-
servar a missão do IPT e seu corpo de profissionais:

. destinação de percentual na dotação orçamentária do 
IPT 2016 a título de recuperação dos valores já recebidos do 
Governo desde 2011 (inflação de cerca de 30% no período - 
estimativa conservadora);

. destinação de percentual no orçamento 2016 das estatais 
paulistas para viabilizar a pesquisa tecnológica no estado de SP.

- Of. 25/15, da Chefia de Gabinete da Casa Civil, acusando 
o recebimento e agradecendo o envio do Relatório das Audiên-
cias Públicas ref. orçamento 2016.

 COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS
DA PESSOA HUMANA, DA CIDADANIA,
DA PARTICIPAÇÃO E DAS QUESTÕES SOCIAIS
COMUNICADO
COMUNICO às Senhoras Deputadas e aos Senhores Depu-

tados abaixo relacionados, membros deste Órgão Técnico, a 
realização de uma Reunião Ordinária dia 09/12/2015, quarta-
feira, às 15:00 horas, no Auditório Teotônio Vilela, com a fina-
lidade de deliberar sobre a pauta anexa e realizar Audiência 
Pública com o tema "A avaliação dos Retrocessos no combate 
ao Trabalho Escravo no Contexto da Crise Brasileira", com a 
presença do Presidente da ONG Repórter Brasil, Sr. Leonardo 
Sakamoto.

Membros Efetivos  Membros Substitutos
Carlos Bezerra Jr. PSDB Pedro Tobias
Coronel Telhada PSDB Ramalho da Construção
Hélio Nishimoto PSDB Vaz de Lima
Beth Sahão PT João Paulo Rillo
Marcia Lia PT Luiz Fernando
André Soares DEM Cezinha de Madureira
Adilson Rossi PSB Carlos Cezar
Marta Costa PSD Rita Passos
Raul Marcelo PSOL Carlos Giannazi
Luiz Carlos Gondim SD
Clélia Gomes PHS

Sala das Comissões, em 07/12/2015.
Deputado Carlos Bezerra Jr. - Presidente

COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS
DA PESSOA HUMANA, DA CIDADANIA,
DA PARTICIPAÇÃO E DAS QUESTÕES SOCIAIS
11ª Reunião Ordinária 09 de Dezembro de 2015 às 15:00 

horas no Auditório Teotônio Vilela.
Presidente: Deputado Carlos Bezerra Jr.
1 - Projeto de lei 143/2013 - Deputado Edmir Chedid - Veda 

a estipulação contratual que prorrogue automaticamente o 
prazo para entrega de imóvel em regime de incorporação. - 
Deputada Clélia Gomes - favorável

2 - Projeto de lei 409/2015 - Deputado Cezinha de Madu-
reira - Dispõe sobre medidas para que as empresas prestadoras 
de serviços de TV por assinatura situadas no Estado mante-
nham escritórios regionais nas microrregiões, para atendimento 
pessoal. - Deputada Clélia Gomes - favorável

3 - Projeto de lei 420/2015 - Deputado Cezinha de Madu-
reira - Dispõe sobre a proibição da hospedagem de crianças e 
adolescentes desacompanhadas de seus pais ou responsáveis 
legais em hotéis, pensões, albergues e estabelecimentos afins 
do Estado. - Deputada Beth Sahão - favorável - M.L.

4 - Projeto de lei 507/2015 - Deputado Rodrigo Moraes 
- Dispõe sobre a obrigatoriedade de detalhamento de informa-
ções sobre valores faturados nas contas de serviços públicos 
de energia elétrica prestados aos consumidores residenciais no 
Estado. - Deputado Coronel Telhada - favorável

5 - Projeto de lei 607/2015 - Deputado Cezinha de Madu-
reira - Autoriza o Poder Executivo a criar o Regime Assistencial 
Especial de Atendimento de Emprego e Renda às mulheres víti-
mas de violência conjugal no Estado. - Deputada Marta Costa 
- favorável - B.S., C.G., M.L.

6 - Projeto de lei 804/2015 - Deputada Marta Costa - Obriga 
os estabelecimentos no Estado que trabalhem com produtos 
utilizados para serem aplicados nas unhas de consumidores 
a informar que os produtos contêm composição que pode ser 
alérgica aos usuários. - Deputado André Soares - favorável - M.L.

7 - Processo 4525/2015 - Elaine Cristina de Oliveira Nunes 
- Denuncia os caminhos da Educação de pessoas com defi-
ciência no Brasil. - Deputada Marcia Lia - propondo o envio 
de ofício à Secretária de Estado dos Direitos da Pessoa com 
Deficiência, para que compareça à Comissão com a finalidade 
de prestar esclarecimentos sobre as condições de atendimento 
especial às crianças portadoras de deficiência no Estado, des-
tacadamente as deficientes visuais, nos serviços públicos de 
educação e saúde, e posterior arquivamento dos autos. - A.R.
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horas no Auditório Teotônio Vilela.
Presidente: Deputado Carlos Bezerra Jr.
8 - Moção 50/2015 - Deputado Gilmaci Santos - (CON-

CLUSIVA) Apela para a Excelentíssima Senhora Presidenta da 
República a fim de determinar ao Ministério da Fazenda, atra-
vés da Superintendência de Seguros Privados - SUSEP, a adoção 
de providências que impeçam as seguradoras de automóveis de 
praticarem preços exorbitantes ao comercializarem apólices de 
seguros. - Deputado Hélio Nishimoto - favorável

9 - Moção 61/2015 - Deputado Carlos Bezerra Jr. - (CON-
CLUSIVA) Aplaude o ator e diretor Wagner Moura em reconhe-
cimento a sua relevante atuação em defesa dos direitos huma-
nos, em especial pela justa nomeação como embaixador na luta 
contra o trabalho escravo pela Organização Internacional do 
Trabalho (OIT). - Deputado Hélio Nishimoto - favorável

10 - Moção 134/2015 - Comissão de Defesa dos Direitos da 
Pessoa Humana, da Cidadania, da Participação e das Questões 
Sociais - (CONCLUSIVA) Apela para os Senhores Presidentes do 
Senado Federal e da Câmara dos Deputados, bem como para os 
líderes dos partidários, a fim de que empreendam esforços para 
que o Projeto de lei nº 8286, de 2014, de autoria da Comissão 
Parlamentar de Inquérito que apurou a exploração do trabalho 
infantil no Brasil, proposição que pretende a revogação do art. 
248 da Lei nº 8.069, de 13 de julho de 1990 (Estatuto da Crian-
ça e do Adolescente), seja aprovado com a maior brevidade 
possível, inclusive, se for o caso, sob o regime de urgência.

Para deliberação:
Item 11 - Requerimento do Deputado Carlos Bezerra Jr. 

- Requer que esta Comissão apresente moção de repúdio à 
liminar proferida pelo Supremo Tribunal Federal que suspende a 
divulgação do Cadastro de Empregadores que tenham subme-
tido trabalhadores a condições análogas à de escravo e apela 
pela improcedência da Ação Direta de Inconstitucionalidade ADI 
5209 - ajuizada pela Associação Brasileira de Incorporadoras 
Imobiliárias (ABRAINC) contra a Portaria Interministerial MTE/
SDH nº 2, de 12 de maio de 2011, que enuncia regras sobre 


